
TEST 01
Yönlü Açılar ve Açı Ölçü Birimleri

FÖY 01

TRİGONOMETRİ - I

11. Sınıf | Matematik1

1.	 �83 899 saniyelik açı x° yı zıı dir.

Buna göre, (x + y + z) derecelik açı kaç rad-
yandır?

A) ∏

3
	 B) ∏

3

2 	 C) ∏

2

5 	 D) ∏

2

7 	 E) ∏

2

11

2.	 102 554 saniyelik açının tümleri aşağıdakiler-
den hangisine eşittir?

A) 80° 42ı 14ıı	 B) 61° 28ı 51ıı

C) 61° 30ı 46ıı	 D) 62° 21ı 41ıı

E) 63° 14ı 55ıı

3.	 Bir öğretmen tahtaya dört adet açı yazıp öğren-
cisinden bu açıların esas ölçülerini hesaplamasını 
istemiştir.

Açı Esas Ölçü
I. –3818° 218°

II.
4

107
–

∏

4

5∏

III.
5

73∏

5

3∏

IV. 5776° 160°

Buna göre, öğrenci tablodaki hangi esas ölçü-
leri doğru hesaplamıştır?

A) I ve IV	 B) II ve III	 C) I, II ve III	

D) I, III ve IV	 E) II, III ve IV

4.	
3

71
–

∏  radyanlık açının esas ölçüsü kaç radyan-

dır?

A) ∏

6
	 B) ∏

3
	 C) ∏

12

5 	 D) ∏

3

2 	 E) ∏

3

4

5.	 	 3·m(A) = 26° 14ı 48ıı

	 2·m(B) = 21° 37ı 34ıı

olduğuna göre, m(B) – m(A) farkı aşağıdakiler-
den hangisine eşittir?

A) 3° 12ı 31ıı	 B) 3° 12ı 41ıı

C) 3° 2ı 41ıı	 D) 3° 2ı 51ıı

E) 2° 3ı 51ıı

6.	 Aşağıdaki DİF marka mikrodalga fırında 0, 1, 2, 3, 
4, 5, 6 ve 7 noktaları arasındaki mesafe eşittir.

DİF

0 1
2

345

7
6

Buna göre, mikrodalga fırının düğmesini 0 nok-
tasından 6 noktasına saat yönünde kaç radyan-
lık bir açı ile döndürmek gerekir?

A) ∏

3

2 	 B) ∏

3

5 	 C) 3

2

∏ 	 D) ∏

4

5 	 E) ∏

4

7
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01
7.	 Veli Öğretmen öğrencisi Ali’den   T saniyeyi; de-

rece, dakika ve saniye türünden yazmasını iste-
miştir. Ancak Ali yanlışlıkla 1° = 30ı ve 1ı = 100ıı 
olduğunu düşünerek T saniyeyi 27° 12ı 48ıı olarak 
hesaplamıştır.

Buna göre, Veli Öğretmen’in Ali’ye söylediği T 
saniyenin doğru karşılığı aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) 23° 57ı 48ıı	 B) 23° 53ı 48ıı

C) 22° 52ı 48ıı	 D) 22° 50ı 48ıı

E) 21° 42ı 48ıı

8.	 Şekildeki dart tahtasına atış yapan bir yarışmacı 
dart okunu, P noktasının üzerinde bulunduğu bo-

yalı bölgeye isabet ettirmek istemektedir. ,P a
2

1
–e o 

noktasının üzerinde bulunduğu çember, birim 
çemberdir.

(0, 1)

0

(0, –1)

(0, –2)

(0, 2)

(1, 0)(–1, 0)(–2, 0) (2, 0)

,P a
2

1
–d n

Buna göre, P noktasının üzerinde bulunduğu O 
merkezli kırmızı boyalı daire diliminin alanı kaç 
birimkaredir?

O
r

r
Å ₺ Daire diliminin alanı ∏

°

Å
·r

360

2
=

A) ∏

24
	 B) ∏

12
	 C) ∏

4

3 	 D) ∏

6
	 E) ∏

3

9.	 Bir ABC üçgeninde,

	 m(A) = 32° 26ı 41ıı   ve   m(B) = 88° 51ı 38ıı

olduğuna göre, m(C) aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A) 58° 41ı 41ıı	 B) 61° 33ı 47ıı

C) 61° 42ı 47ıı	 D) 63° 42ı 51ıı

E) 63° 47ı 41ıı

10.	 � I II III

Açı
3

34∏

3

23
–

∏

3

28∏

Esas Ölçü

Yukarıdaki tabloda verilen açıların esas ölçüle-
rini doğru hesaplayan bir öğrenci, bu açılardan 
hangilerinin esas ölçülerini birbirine eşit bul-
muştur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III 

D) I ve III	 E) I, II ve III

11.	 A noktasında bulunan bir kişinin uydu telefonu, P 
noktasında bulunan bir uydudan sinyal alıp ver-
mektedir.

O

A

P
63° 27ı

N

Ekvator

Buna göre, P noktasındaki uydu A noktasına 
P ve A’nın üzerinde bulunduğu yay üzerinden 
kaç saniye uzaklıktadır?

A) 236 040	 B) 232 480	 C) 232 440

D) 228 420	 E) 228 340
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1.	 � ,P m
2

1
–e o noktası birim çemberin üzerinde ol-

duğuna göre, m gerçek sayısının alabileceği 
değerlerin çarpımı kaçtır?

A) 
4

3
– 	 B) 

2

3
– 	 C) –1	 D) 

3

2
– 	 E) 

4

1
–

2.	 Ahmet Bey, yarış atı satın almış ve atının antren-
man yapması için aşağıdaki koşu pistini modelle-
miştir.

O

A
B

C

D

E

F
G

H

K

L

M

N

Her bir noktanın O noktasına uzaklığı 1 metre 
ve yan yana duran her iki nokta arasındaki me-
safe eşit olacak şekilde, D noktasından saatin 
tersi yönde sabit hızla koşmaya başlayan bir 
atın M noktasından 17. kez geçtiği anda çizdi-
ği açı ve [OL] na dik uzaklığı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

Çizdiği Açı [OL] na Uzaklığı
A) 6270° 50§3 santimetre

B) 6270° 50 santimetre

C) 5910° 50§3 santimetre

D) 5910° 50 santimetre

E) 5550° 50§3 santimetre

3.	 	 x2 – mx + 5 = 0

denkleminin reel kökleri x1 ve x2 dir.

A(x1 + 1, x2 + 1) noktası birim çember üzerin-
de olduğuna göre, m · (m + 2) ifadesinin değeri 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) –1	 B) 6	 C) 9	 D) 14	 E) 25

4.	 a < 0 ve ,P a
2

1e o birim çember üzerinde bir nok-
tadır.

A(–1, 0) ve O(0, 0) olmak üzere m(AO∑P) kaç de-
recedir?

A) 60	 B) 90	 C) 120	 D) 135	 E) 150

5.	 , ,A a ve B b
5

2

5

1

§
–

§
f fp p noktaları birim çember 

üzerindedir.

Buna göre, |a – b| ifadesinin en büyük değeri 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 
§5

1 	 B) 
§5

2 	 C) 
§5

3 	 D) 
§5

4 	 E) 
§5

5

6.	 	 (m + 2)x2 + (n – 3)y2 = 1

denkleminin birim çember belirtmesi için m + n 
toplamı kaç olmalıdır?

A) –3	 B) –2	 C) 0	 D) 2	 E) 3
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7.	 � A

B C
|AB| = |AC|, tan(B) = 5

olduğuna göre, cot(A) değeri aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 
5

8 	 B) 
5

9 	 C) 2	 D) 
5

12 	 E) 
2

5

8.	 Bir öğrenci trigonometrik fonksiyonlar ile ilgili ça-
lışma yapmak için beşer santimetrelik iki eş cetveli 
şekildeki gibi çakıştırıp Å açısının tanjant değerinin 
0,75 olduğunu hesaplamıştır.

Å

Buna göre, öğrenci üstteki cetvelin 5 nokta-
sından alttaki cetvele dikme indirdiğinde dik-
me ayağının alttaki cetvelde denk geldiği nokta 
için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)	 3 ile 4 arasına, 4’e daha yakındır.

B)	 3 ile 4 arasına, 3’e daha yakındır.

C)	 4 noktasındadır.

D)	 4 ile 5 arasına, 4’e daha yakındır.

E)	 4 ile 5 arasına, 5’e daha yakındır.

9.	 Sude, küp şeklindeki legoları kullanıp yan yana ve 
üst üste ekleyerek aşağıdaki yapıyı elde etmiştir.

B

C

A

Buna göre, m(BA∑C) = œ olmak üzere, cosœ kaç-
tır?

A) 
æ17

3 	 B) 
æ17

4 	 C) 
æ17

5 	 D) 
æ17

6 	 E) 
æ17

7

10.	 � A

B H2

6

C
Å

ABC üçgeninde [AB] ~ [AC], [AH] ~ [BC]

|AB| = 6 birim, |BH| = 2 birim ve m(AC∑B) = Å

olduğuna göre, sinÅ değeri kaçtır?

A) 
§3

2 	 B) 
3

1 	 C) 
§6

1 	 D) 
§6

2 	 E) 
3

2
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TEST 03

1.	 �	 x si4 1 5
7

3
–

∏
– Å= ne o

eşitliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?

A) 7	 B) 6	 C) 5	 D) 4	 E) 3

2.	 	 [ , ]cosA x s ve x1 0– inx ∏
2 != +

olduğuna göre, A sayısı kaç farklı tam sayı de-
ğeri alabilir?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

3.	 0 < x < 45° için,

	 |sinx – cosx| – |cosx + 1| – |sinx – 1|

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) –2	 B) –sinx + cosx

C) 2sinx	 D) –2cosx	

E) sinx + cosx

4.	 	 A = 2sin5x – 4cos4y

eşitliğini sağlayan en büyük A reel sayısı aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

5.	 	 B = 4sin(2x – 7) – 3cos(2x – 7)

eşitliğini sağlayan en büyük B reel sayısı aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

6.	 œ ve ß’nın derece cinsinden herhangi bir değeri 
için,

	 sin(2œ) + cos(ß + 1) = x – 3

eşitliğini sağlayan x tam sayı değerlerinin top-
lamı kaçtır?

A) 14	 B) 15	 C) 16	 D) 17	 E) 18
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7.	 	

1 cosœ

sinœ
cotœ

+
+

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) 1	 B) sinœ	 C) cosœ

D) cosecœ	 E) –secœ

8.	 �

cosx

cosx

sinx – 1

sinx + cosx

si
nx

 +
 c

os
x 

+ 
1

sinx

1

1

Şekildeki kartonun alanının trigonometrik ifa-
desi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 1 – sinx – cosx	 B) (sinx + cosx)2

C) 2cosx – 2	 D) 2sinx·cosx

E) sin2x – cos2x

9.	 	
cosÅ cosœ

sinÅ – sinœ

sinÅ sinœ

cosÅ – cosœ

+
+

+

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) tanÅ – tanœ	 B) –1

C) 0	 D) 1

E) cotÅ + cotœ

10.	 Mecnun Öğretmen öğrencisi Hasan’a,

∏
2

3
œ

∏
< <  olmak üzere,

     
œ

œ

œ

œ

cos

cos

cos

cos

1

1

1

1

–
–

–+

+

ifadesinin en sade biçimi 
kaçtır?

sorusunu sormuştur. Ancak Hasan, 
2

3
∏

∏
< <i  

koşuluna dikkat etmemiş ve œ açısını koordinat 

düzleminin birinci bölgesinde kabul edip soruyu 
çözmüştür.

Buna göre, Mecnun Öğretmen’in sorduğu so-
runun doğru cevabı M ve Hasan’ın bulduğu 
doğru cevap A olmak üzere M – A farkı aşağı-
dakilerden hangisine eşittir?

A) –4cotœ	 B) –2tanœ	 C) 0

D) 2tanœ	 E) 4cotœ

11.	 	 f(x) = sin2x – cos3x

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f x
2

3∏
+e o fonksiyonunun değeri 

aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) cos3x – cos2x	 B) sin2x – cos3x

C) cos3x – sin2x	 D) sin3x – sin2x

E) cos2x – sinx
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TEST 04

1.	 �� A

B D C

ABC dik üçgeninde [AB] ~ [BC],  m(BA∑D) = m(DA∑C) 

5|BD| = 3|DC|

olduğuna göre, sin(BA∑C) kaçtır?

A) 
10

1 	 B) 
10

3 	 C) 
2

1 	 D) 
§

5

2 2
	 E) 

5

4

2.	 �

B C

F
E

G

A D

œ

Şekilde ABCD kare, [DG] ~ [EC], [BF] ~ [EC]

|FG| = |GC| ve m(GD∑C) = œ

olduğuna göre, cosœ kaçtır?

A) 
§5

1 	 B) 
2

1 	 C) 
§5

2 	 D) 
3

2 	 E) 
§5

4

3.	 �

D C

E

A F B
œ

Şekildeki ABCD karesinde [EF] ~ [EC], |ED| = 3|AE|

olduğuna göre, sinœ değeri kaçtır?

A) 
3

2 	 B) 
4

3 	 C) 
5

4 	 D) 
6

5 	 E) 
10

9

4.	 Şekildeki O merkezli birim çemberin çapı, ABCD 
karesinin [DC] kenarıdır. ABCD karesinin O nok-
tası etrafında saat yönünde 90° döndürülmesiyle 
AıBıCıDı karesi elde edilmektedir.

x
OD C

BA

y

Buna göre, sin(AıC∑Bı) ifadesinin değeri aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) 
§

2

3
– 	 B) 

§

2

2
– 	 C) 

§

2

2
	 D) 

§

2

3
	 E) 1

5.	 � A

B

D
œ

C
Şekildeki ABC dik üçgeninde [AB] ~ [BC]

|BC| = |DC|, |AC| = 5|AD|, m(BD∑C) = œ

olduğuna göre, cotœ kaçtır?

A) 
4

1 	 B) 
3

1 	 C) 
4

3 	 D) 
3

4 	 E) 3

6.	 	
sinx cosx

sinx – cosx

17

7

+
=

olduğuna göre, tanx – 2 ifadesinin değeri aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A) 1	 B) 
5

4 	 C) 
5

3 	 D) 
5

2 	 E) 
5

1
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7.	 � A

B D15 9

30

œ
C

Şekildeki ABC üçgeninde [AD] açıortay

|AB| = 30 cm, |DC| = 9 cm,  |BD| = 15 cm

m(AB∑C) = œ

olduğuna göre, sinœ aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) 
5

2 	 B) 
5

3 	 C) 
13

5 	 D) 
13

12 	 E) 
25

7

8.	 Şekil I’deki ABCD dikdörtgenden ABC üçgen par-
çası kesilerek, B ile D köşeleri çakışacak şekilde 
ve [BC] ile [DC] kenarları üst üste gelecek şekilde 
birleştirilerek Şekil II elde ediliyor.

A |AB| = 8 birim
|BC| = 6 birim

D

B C6
Şekil I

8

A D

B C

Cı

Aı

Şekil II

Buna göre, cos(DAı∑Cı)·cos(ACı∑C) çarpımının 
değeri kaçtır?

A) 
§

5

2 2
	 B) 

§

5

2
– 	 C) 1	

D) 
§

5

2
	 E) 

§

5

2 2
–

9.	 � G

H

E

D

C

A
B

30°

œ

Şekildeki cam masada |DC| = |EC|, |AC| = |BC| 
[DE] yer düzlemine paralel, m(DA∑E) = 30°

m(AD∑B) = œ, œtan
4

3
=   ve |AC| = 96 cm

olduğuna göre, masanın [AE] ayağının [CE] bö-
lümünün uzunluğu kaç santimetredir?

A) 80	 B) 96	 C) 112	 D) 118	 E) 120

10.	 � A

B C

17

17

16

D
1

Şekildeki ABC üçgeninde |AD| = 16 cm

|DB| = 1 cm, |AC| = |CD| = 17 cm

olduğuna göre, tan(AC∑B) aşağıdakilerden han-
gisine eşittir?

A) 
3

5 	 B) 
3

4 	 C) 
4

3 	 D) 
5

3 	 E) 
12

5
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TEST 05

1.	 ��

cosx

sinx

Şekilde verilen pulun çevre uzunluğu 
3

8  birim 

olduğuna göre, bu pulun kapladığı alan kaç bi-

rimkaredir? ,x 0
2

∏
!f d np

A) 
3

1 	 B) 
18

7 	 C) 
9

4 	 D) 
2

1 	 E) 
9

5

2.	 �

B 62

48

A D12

14

C
Şekildeki ABCD dörtgeninde [AD] // [BC]

|AB| = 14 birim, |AD| = 12 birim, |DC| = 48 birim, 

BC| = 62 birim

olduğuna göre, cos(AD∑C) kaçtır?

A) 
15

8
– 	 B) 

15

7
– 	 C) 

25

7
– 	 D) 

24

7
– 	 E) 

25

24
–

3.	 Bir ABC üçgeninde |AB| = |AC| dır.

Atan
3

4
=W  olduğuna göre, tanC kaçtır?

A) 
5

2 	 B) 
2

1 	 C) 2	 D) 
2

5 	 E) 4

4.	 Şekilde A noktasındaki bir yüzücü B noktasında 
bulunan bir teknenin tam tepe hizasından deniz 
fenerinin T noktasını görmektedir. Teknenin yük-
sekliği 6 metre ve teknenin B noktasının deniz fe-
nerinin C taban merkezine uzaklığı 30 metredir.

C

T

AB30 m

6 m
14°

tan14 ≈ 0,25 olduğuna göre, deniz fenerinin 
yüksekliği olan |CT| kaç santimetredir?

A) 1150	 B) 1200	 C) 1250

D) 1300	 E) 1350

5.	 �

x

y

O

B
A

C
Å

Şekildeki O merkezli birim çemberde

m(AO∑C) = Å, AC ~ OC ve [AO], çemberi B nokta-
sında kesmektedir.

Buna göre, |AB| uzunluğunun Å türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 
sinÅ cosÅ

tanÅ

+
	 B) 

1– cosÅ

1

C) 
1– sinÅ

1 	 D) cosecÅ – 1

E) secÅ – 1
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6.	 � A

1

œ
B H C

Şekildeki ABC dik üçgeninde [AB] ~ [AC]

[AH] ~ [BC], |AC| = 1 birim ve m(AC∑B) = œ

olduğuna göre, |BH| uzunluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 1 + tanœ	 B) 1 – tanœ	 C) 
cotœ

sinœ

D) 
sinœ – cosœ

1 	 E) 
cosœ – sinœ

1

7.	 Trigonometri konusunu çalışan bir öğrenci dikdört-
gen biçiminde bir kâğıt kesip dik koordinat düzle-
mine şekildeki gibi yerleştiriyor.

xO

B(0 ,–4)

H
C

D

y

Å
A

Dikdörtgenin B köşesini (0, –4) noktasına ve A kö-
şesini de x ekseni üzerine gelecek biçimde yerleş-
tiriyor. |CH| = 2 birim ve m(OA∑B) = Å

Buna göre, öğrenci dikdörtgenin alanının tri-
gonometrik ifadesini aşağıdakilerden hangisi 
gibi bulmuştur?

A) 
Åsin

8

2
	 B) 

sinÅ·cosÅ

8 	

C) 
cos Å

4

2
	 D) 

Åsin

2

2

E) 
sinÅ·cosÅ

2

8.	 Bir öğrenci ( )f x x
x

1
2

2

= + +e o  ve g(x) = sinx fonk-

siyonlarını kullanarak bileşke fonksiyon olan  
(fog)(x) fonksiyonunu hesaplamak istiyor.

Buna göre, bu öğrenci (fog)(x) bileşke fonksi-
yonunun görüntü kümesinin bir elemanı olarak 
aşağıdaki sayılardan hangisini bulmuş olabilir?

A) 
3

20 	 B) 
4

21 	 C) 
4

22 	 D) 
5

28 	 E) 
5

29

9.	 Şekildeki O merkezli birim çemberde CT doğru-
su C noktasında çembere teğettir. m(TO∑C) = Å 
ve [OT] nın çemberi kestiği nokta A noktası ve  
[AB] ~ [EC] dır.

x

y

O
E

F

B

AD
T

C
Å

Buna göre, ABCT dörtgeninin alanının trigono-
metrik ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşit-
tir?

A) 
2

sinÅ – tanÅ 	 B) 
2·tanÅ

sinÅ cosÅ+

C) 
2·sinÅ

1 cos Å
2

+ 	 D) 
2·cotÅ

sin Å
2

E) 
2·tanÅ

cos Å
2
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TEST 06

1.	 � ∏ ∏x
2

3
2< <  olduğuna göre, 

•	 sin(∏ – x)

•	 sin(∏ + x)

•	 ∏
tan x

2
+d n

•	 ∏
cot x

2

3
–e o

•	 ∏
cos x

2
+d n

ifadelerinden kaç tanesinin işareti pozitiftir?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

2.	 �

x

y

O

P

A(–1, 0) (1, 0)

(0, 1)

(0, –1)

22
°

Şekildeki birim çemberde |OA| uzunluğu aşağı-
dakilerden hangisine eşittir?

A) sin238°	 B) sin788°	 C) sin1710°

D) cos212°	 E) cos788°

3.	 	 sin3875°, tan(–1652°), cos(11271°), cot(–8215°)

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerin 
hangisinde doğru verilmiştir?

A) +, –, +, –	 B) +, –, –, +	 C) –, –, +, –

D) –, –, –, +	 E) –, –, –, –

4.	 Birim çemberi anlatan Ali Öğretmen tahtaya  
Şekil I’i çizmiştir. Sınıftaki öğrencilerden Meltem, 
şekli deftere çizerken dalgınlıkla yönleri karıştıra-
rak Şekil II’yi çizmiştir.

x

Yön

Yön

Şekil I

y

O
+
–

x

Yön

Yön

Şekil II

y

O
–
+

Öğrencinin çizimine göre sin(–1560°) ifadesi 
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 
§

2

2
– 	 B) 

§

2

3
– 	 C) 0	 D) 

§

2

2
	 E) 

§

2

3

5.	 	 A = tan1582°·cos2817°	

	 B = sin3554°·cot(–1776°)

	 C = cos1234°·sin(2020°)

olduğuna göre; A, B ve C sayılarının işaretleri 
sırasıyla aşağıdakilerden hangisidir? 

A) –, –, –	 B) +, –, +	 C) –, –, +

D) +, +, –	 E) –, +, –
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6.	

2

∏
< œ < ∏ ve sinœ

§5

1
=  olduğuna göre, 

	 cosœ·cosec
2

∏
œ – sin(∏ œ)+ +d n

ifadesinin değeri kaçtır?

A) 
§

§

5

5 1–
	 B) 

§

§

5

5 1+
	 C) 

§

2

5 1+

D) 
§

2

5 1–
	 E) 

§5

1

7.	    ∏ ∏ ∏ ∏
cos sin tan sin

49

2 6

23

6

25

6

115
– –+ + +e e e eo o o o

toplamının değeri kaçtır?

A) 
§1

2

3–
	 B) 

§

2

1 3+
	 C) 

§

2

3 2–

D) 
3

3
–

§
	 E) 

§

2

3

8.	 	
(19∏ x)+

cot
2

49∏
– x

cos
2

17∏
– x – sin

3

2
=

e

e

o

o

olduğuna göre, cosx ifadesinin değeri aşağı-
dakilerden hangisine eşittir?

A) 
3

1 	 B) 
6

1 	 C) 
17

2 	 D) 
9

1 	 E) 
9

1
–

9.	 I.	 cos(∏ + œ)

II.	 ∏
œcos

2

3
–e o

III.	 ∏
œsin

2

3
–e o

IV.	cos(–œ)

ifadelerinden hangileri birbirine daima eşittir?

A) I ve III	 B) I ve IV	 C) II ve III

D) I, II ve III	 E) I, III ve IV

10.	 	
(∏ )

∏

∏
( ∏ )

sin cos

cot tan

x x

x x

2

2

3
2

– –

–+ +

+

e

d

o

n

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) –1	 B) –sin2x	 C) –cosx

D) 
sinx

1 	 E) 
cosx

1
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TEST 07

1.	 Şekildeki analog saat, merkezi orijin ile çakışacak 
biçimde dik koordinat düzlemine yerleştirilmiştir. 
Saatin akrebinin A ucu orijine 1 birim uzaklıktadır.

�

x

A

y

Buna göre, A noktasının cosinüs değerinin ilk 
kez negatif olması için yelkovanın tam sayı ola-
rak en az kaç derecelik açı çizmesi gerekir?

A) 1621	 B) 1721	 C) 1821

D) 1921	 E) 2021

2.	 •	 sin1000°

•	 cosec2000°

•	 tan3000°

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) +, +, –	 B) +, –, +	 C) +, –, –

D) –, –, –	 E) –, –, +

3.	 ∏
œ ∏

2

3
2< <  olmak üzere,

•	 cos(–œ)

•	 sin(–œ)

•	 cot(–œ)

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) +, –, +	 B) +, +, +	 C) –, –, –

D) +, +, –	 E) –, +, –

4.	 ∏
∏

x
2

3
< <  olduğuna göre, 

I.	 cosec2x

II.	 tan2x

III.	 cos2x

ifadelerinden hangilerinin işaretleri kesinlikle 
pozitiftir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) I ve III	 E) II ve III

5.	 •	 cos
7

71∏e o

•	 osecc
3

37∏e o

•	 cot
5

48
–

∏e o

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) +, –, +	 B) +, +, –	 C) +, +, +

D) –, –, +	 E) –, +, +

6.	 �

B C

A D

œE

Şekildeki ABCD karesinde [BD] köşegen ve 

|BE| = 5|ED| dur. m(DE∑C) = œ

olduğuna göre, cosœ kaçtır?

A) 
5

4 	 B) 
æ

§

13

2
	 C) 

13

3
– 	

D) 
æ13

2
– 	 E) 

æ13

3
–
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7.	 	 (–x)f(x) sin x –
2

∏
– cos

2

3∏
x – sin= +d en o

olmak üzere,

I.	 f(∏)

II.	 ∏
f

2
–d n

III.	 ∏
f

2

3
–e o

ifadelerinden hangilerinin işareti pozitiftir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) II ve III

8.	 •	 cot140°

•	 tan(–70°)

•	 –sin(–220°)

•	
( )

( )

tan

cos

170

250

– – °

°

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) –, +, –, +	 B) +, +, –, –	 C) +, –, –, +

D) –, –, +, –	 E) –, –, –, +

9.	 	 sin290° = m

olduğuna göre, cot200° nin m türünden değeri 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 
m

m

1
–

–
2

	 B) 
m

m

1

–

–
2

	 C) –m

D) 
m

m

1–
2

	 E) 
m

m

1–
2

10.	 Şekildeki O merkezli birim çember üzerinde verilen 
T noktası, x ekseni ile pozitif yönde œ açısı yapa-
cak biçimde yerleştirilmiştir.

x

y

T

œ(–1, 0) (1, 0)

(0, 1)

(0, –1)

Buna göre,

I.	 tan(∏ – œ)

II.	 cot
2

3∏
– œe o

III.	 sin(–œ)

IV.	–cos(∏ – œ)

ifadelerinden hangilerinin işareti negatiftir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV
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TEST 08

1.	 �Bir sınıftaki üç öğrenci aşağıdaki bilgileri vermiştir.

Ahmet: cos(–1700°) ifadesi koordinat düzlemde 
ikinci bölgede negatif işaretlidir.

Ayşe: sin(4400°) ifadesi koordinat düzlemde dör-
düncü bölgede negatif işaretlidir.

Fatma: tan(–5750°) ifadesi koordinat düzlemde 
üçüncü bölgede pozitif işaretlidir.

Buna göre, öğrencilerden hangilerinin ifadeleri 
doğrudur?

A) Yalnız Ayşe	 B) Yalnız Ahmet

C) Yalnız Fatma	 D) Fatma ile Ayşe

E) Ahmet ile Fatma

2.	 Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 cos(∏ + œ) = –cosœ

B)	 ∏
œ œtan cot

2

3
–+ =e o

C)	 ∏
œ œsin cos

2

3
+ =e o

D)	 cot(–œ) = –cotœ

E)	 cos(2∏ – œ) = cosœ

3.	 •	 ∏
sin

3

47
–e o

•	 ∏
cos

4

77e o

•	 ∏
tan

5

39
–e o

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) +, +, +	 B) +, –, +	 C) +, +, –

D) –, +, –	 E) –, –, +

4.	 �

x

y

A

œ

O
(–1, 0) (1, 0)

(0, 1)

(0, –1)

Şekildeki O merkezli birim çember üzerinde ve-
rilen A noktasının koordinatları aşağıdakilerin 
hangisinde yanlış verilmiştir?

A)	 (cosœ, sinœ)

B)	 (cos(–œ), sinœ)

C)	 sin
2 2

3∏
– œ

∏
œ+cos,f d en op

D)	 (–sin(∏ + œ), –cos(∏ – œ))

E)	 (–cos(3∏ + œ), –sin(2∏ – œ))

5.	 •	 sin212°·cos312°

•	 tan288°·cot512°

•	 cos412°·sin616°

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) –, –, –	 B) –, –, +	 C) –, +, –

D) +, –, +	 E) +, +, –

6.	 •	 tan(–2886°)

•	 cos(–7777°)

•	 sin(–6212°)

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) –, –, –	 B) –, –, +	 C) –, +, +

D) +, –, +	 E) +, +, –
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7.	 Şekildeki birim çember üzerinde bir T noktası işa-

retlenmiştir. 

x

y

T

–œ

OC(–1, 0) A(1, 0)

B(0, 1)

D(0, –1)

m(AO∑T) = –œ olmak üzere,

•	 sinœ

•	 tan(–œ)

•	 cos(–œ)

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) –, –, +	 B) –, +, –	 C) +, –, +

D) +, +, –	 E) +, +, +

8.	 •	 sin260°

•	 cos200°

•	 sec(–400°)

•	 cosec(–350°)

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) –, –, –, –	 B) –, +, –, +	 C) –, –, +, +

D) +, –, +, –	 E) +, +, –, +

9.	 •	 sin191° < 0

•	 cos312° > 0

•	 tan(–116°) < 0

•	 cot(–212°) < 0

ifadelerinden kaç tanesi doğrudur?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

10.	 I.	 cos(∏) = –1
II.	 sin(–3∏) = –1

III.	 ∏
·

∏
tan cos

4

3

3

2
0– – <e eo o

IV.	 ∏
cot

3

17
0– <e o

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve III	 B) I ve IV	 C) II ve IV

D) III ve IV	 E) I, II ve III

11.	 Şekildeki çarkıfelek on sekiz tane eş parçadan 
oluşmuştur.

A

Bu çark saatin tersi yönünde,

•	 Beş parça yer değiştirdiğinde oluşan açının tan 
değeri a’dır.

•	 Sekiz parça yer değiştirdiğinde oluşan açının 
cos değeri b’dir.

•	 On bir parça yer değiştirdiğinde oluşan açının 
tanjant değeri c’dir.

Buna göre; a, b ve c sayılarının işaretleri sıra-
sıyla aşağıdakilerden hangisidir? 

A) –, –, –	 B) –, –, +	 C) –, +, –

D) +, +, –	 E) –, +, +



11. Sınıf | Matematik17

01Trigonometrik Fonksiyonların Açı Değerlerine Göre Sıralanması - I
TEST 09

1.	 �	 a = cosec(–103°)

	 b = sin(–104°)

	 c = cos(–105°)

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan han-
gisi doğrudur?

A) a < b < c	 B) a < c < b	

C) b < a < c	 D) b < c < a	

E) c < b < a

2.	 œ
2

3
∏ Å

∏
< < <  olduğuna göre, 

I.	 sinÅ < sinœ

II.	 cosÅ < cosœ

III.	 tanÅ < sinœ

IV.	cotœ < cosœ

sıralamalarından hangileri kesinlikle doğru-
dur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) II ve III	 E) III ve IV

3.	 	 a = cos317°

	 b = cos(–136°)

	 c = cos(1406°)

	 d = cos(–3333°)

olduğuna göre; a, b, c ve d sayılarının doğru 
sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) b < a < c < d	 B) b < c < d < a

C) b < d < a < c	 D) d < b < a < c

E) d < b < c < a

4.	 ∏
Å œ ∏

2
< < <  olduğuna göre, 

I.	 sinÅ < cosœ

II.	 cosœ < cosÅ

III.	 tanÅ < tanœ

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II	 B) I ve II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

5.	 Ahmet Öğretmen, öğrencisine hesap makinesi 
yardımıyla bir açının trigonometrik değerinin nasıl 
bulunacağını öğretmiştir. Örneğin tan(30°) değeri-
ni hesaplamak için önce tan tuşuna sonra da 3 ve 
0 tuşlarına basması gerektiğini söylemiştir.

xy

e

1/x

tan

CC ( )§

x2

∏

log

cos

ex

|x|

ln

sin

2nd Rad

Buna göre; 170°, 290° ve 310° açılarının tanjant 
değerleri sırasıyla a, b ve c olmak üzere bu sa-
yıların doğru sıralaması aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) c > b > a	 B) b > c > a

C) b > a > c	 D) a > b > c

E) a > c > b
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6.	 	 a = cos552°

	 b = cos973°

	 c = cos884°

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan han-
gisi doğrudur?

A) c < a < b	 B) b < c < a

C) b < a < c	 D) a < b < c

E) a < c < b

7.	 	 a = cos122°

	 b = cos171°

	 c = cos221°

	 d = cos256°

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan han-
gisi doğrudur?

A) c < a < d < b	 B) d < a < c < b

C) b < d < a < c	 D) b < d < c < a

E) b < c < a < d

8.	 	 a = cos316°

	 b = sin133°

	 c = cos328°

	 d = tan228°

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan han-
gisi doğrudur?

A) a < b < c < d	 B) b < a < c < d

C) c < a < b < d	 D) c < b < a < d

E) c < a < d < b

9.	 �

O
a

b c

Bir öğrenci açıölçer yardımıyla a, b ve c açılarını 
ölçerek,

	 A = sina

	 B = cosb

	 C = sinc

sayılarını hesaplamıştır.

Buna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi 
doğrudur?

A) A < B < C	 B) A < C < B

C) C < B < A	 D) B < A < C

E) B < C < A

10.	 	 a = tan78°

	 b = cos78°

	 c = cot78°

	 d = sin78°

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan han-
gisi doğrudur?

A) d < c < a < b	 B) c < d < b < a

C) b < c < d < a	 D) b < c < a < d

E) c < b < d < a
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TEST 10

1.	 �	 a = sin17°

	 b = sin41°

	 c = sin102°

	 d = sin141°

ifadelerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir?  

A) a < b < c < d	 B) a < b < d < c

C) a < d < b < c	 D) d < c < a < b

E) c < d < a < b

2.	 	 a = cos22°

	 b = cos36°

	 c = cos77°

	 d = cos90°

ifadelerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) a < b < c < d	 B) a < d < c < b

C) d < a < b < c	 D) c < d < a < b

E) d < c < b < a

3.	 	 a = tan29°

	 b = tan39°

	 c = tan58°

	 d = tan89°

ifadelerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) a < b < c < d	 B) a < d < b < c

C) d < c < b < a	 D) d < a < b < c

E) c < b < a < d

4.	 	 a = sec77°

	 b = sec78°

	 c = sec117°

	 d = sec147°

ifadelerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) c < a < b < d	 B) c < d < b < a

C) c < d < a < b	 D) d < c < a < b

E) d < c < b < a

5.	 	 a = sin116°

	 b = cos252°

	 c = sin288°

	 d = cos300°

ifadelerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) c < b < d < a	 B) c < b < a < d

C) b < d < a < c	 D) b < d < c < a

E) c < d < a < b

6.	 	 a = tan71°

	 b = cos18°

	 c = sin84°

	 d = cot12°

ifadelerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a < b < d < c	 B) a < b < c < d

C) b < c < a < d	 D) b < c < d < a

E) b < d < a < c
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7.	 	 a = cos4

	 b = sin3

	 c = tan5

ifadelerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir? (Verilen açıların derece cinsinden ol-
madığına dikkat ediniz.)

A) b < a < c	 B) a < b < c

C) a < c < b	 D) c < b < a

E) c < a < b

8.	 0
2

œ
∏

< <  olmak üzere,

I.	 sinœ < tanœ

II.	 sinœ < cosœ

III.	 cosecœ < cosœ

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) I ve III	 E) II ve III

9.	
∏

4 2
œ

∏
< <  olmak üzere,

I.	 cosœ < sinœ

II.	 tanœ < sinœ

III.	 cotœ < tanœ

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I ve III

10.	
4

5

2

3∏
œ

∏
< <  olmak üzere,

I.	 cosœ < sinœ

II.	 sinœ < tanœ

III.	 tanœ < cotœ

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I ve III

11.	 I.	 sec110° < cosec11°
II.	 cos110° < sin101°

III.	 cot109° < tan169°

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III
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TEST 11

1.	 �	 sin72° = m

olduğuna göre, sin(1332°) nin m türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) m 1– –
2 	 B) m1– –

2 	 C) m1–
2

D) –m	 E) 
m

1
–

2.	 ∏
∏x

2

3
2< <  olmak üzere,

	 ·cos cosx x1 1– +

ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) –cosx	 B) –sinx	 C) 0

D) sinx	 E) cosx

3.	 � A

B C
Şekildeki ABC üçgeni dar açılı üçgendir.

( ) ,

( )

sin ABC

evre ABC cm

13

12

3

4

126

∑

Ç ™

=

=

( )tan BAC ve∑ =

olduğuna göre, |AB| uzunluğu kaç santimetre-
dir?

A) 28	 B) 35	 C) 36	 D) 40	 E) 42

4.	 	 f (x)
1 x

1
–

1– x

1
ve g(x) sinx=

+
=

olduğuna göre, (fog)(x) fonksiyonu aşağıdaki-
lerden hangisine eşittir?

A) 1	 B) 
cosx

sin x
2

	 C) –
cosx

2tanx

D) –
cosx

tanx 	 E) 
cotx

–2sinx

5.	 A

B
H

C

Oğulcan rüzgâr sörfü öğrenmek için pratik yap-
maktadır. |AC| = 2 metredir.

[AC] ~ [HB], m(CB∑H) = x°, m(AB∑C) = 90°

olduğuna göre, |BH| uzunluğunun trigonomet-
rik gösterimi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 
cos x

sinx

2
	 B) 2cos2x·sin2x

C) 2sinx·cosx	 D) 
2cosx

sin x
2

E) 
2sinx

cos x
2

6.	 144° kaç radyandır?

A) ∏

10

9 	 B) ∏

5

4 	 C) ∏

9

7 	 D) ∏

5

3 	 E) ∏

9

5
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7.	 Şekildeki makasın [AB] ve [AC] kenar uzunlukları 

birbirine eşittir.

A

B

C

( )tan CAB
15

8
∑ =  olduğuna göre, tan(AB∑C) kaç-

tır?

A) 
15

2 	 B) 
9

2 	 C) 
5

7 	 D) 
3

5 	 E) 4

8.	 •	 cosxsin
2

35∏
– x –=e o

•	 sin –
2

21∏
x –sinx+ =e o

•	 cos(x – 17∏) = –cosx

•	 cos –
2

3∏
x –sinx+ =e o

ifadelerinden kaç tanesi doğrudur?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

9.	 S = sinx ve C = cosx olmak üzere,

	 S6 + 4S2·C2 – S2 + C6 – 1

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) –S4	 B) –C2	 C) –S2	 D) 0	 E) 1

10.	 Şekildeki dikdörtgen biçimindeki havuzun kenar 
uzunlukları 1 birim = 1 metre olacak biçimde ta-
sarlanmıştır.

5 + 7sin3x

6 – 2cos(y – 3)

Buna göre, bu havuzun dikdörtgen biçimindeki 
yüzeyinin alanı en çok kaç metrekaredir?

A) 48	 B) 72	 C) 80	 D) 96	 E) 100

11.	 m n
2

∏
+ =  olmak üzere,

	
( )

( )

cos

sin

m n

m n

2 3

3 4

+

+

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) tann	 B) cotn	 C) 
cosn

sinm

D) tanm	 E) cotm
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1.	 �∏ Å œ ∏
2
< < <  olmak üzere,

•	 sinÅ – cosÅ > 0

•	
1– tanœ

sinÅ
> 0

•	
sinœ

1– cos Å
< 0

2

•	 tanÅ > tanœ

ifadelerinden kaç tanesi doğrudur?

A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) 0

2.	 Bir ABC üçgeninde,

	
( )tan

cos

A C

B
2

3∏

+

+e o

W X
W

ifadesinin tanımlı olduğu değerlerin eşiti aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 
cos

sin

B

B
–

2

W
W 	 B) 

sin

cos

B

B
–

2

W
W 	 C) –cosB

D) –sinB	 E) –1

3.	 	 sinx – cosx
4

2
=

olduğuna göre, sinx·cosx çarpımının değeri 
kaçtır?

A) 
16

3 	 B) 
4

1 	 C) 
16

5 	 D) 
8

3 	 E) 
16

7

4.	 ∏
x y2 3

2

3
+ =  olduğuna göre, 

	 sin(4x + 5y) – cos(3x + 3y)

ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) sinx – cosy	 B) sinx + siny

C) sinx + cosy	 D) siny – sinx

E) siny – cosx

5.	 cos215° ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşit 
değildir?

A) sin235°	 B) cos145°	 C) cos315°

D) sin305°	 E) sin(–55°)

6.	 	 sin116°, cos188°, tan271°, cot512°

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) –, +, +, –	 B) +, +, –, +	 C) +, +, –, –

D) +, –, +, –	 E) +, –, –, –

7.	 	
sinÅ

1 cosÅ

1 cosÅ

sinÅ+
+

+

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) 
2

sinÅ cosÅ+ 	 B) 
2

sinÅ – cosÅ

C) 
sinÅ

2 	 D) 
cosÅ

2

E) 1
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8.	 Aşağıda O merkezli çeyrek birim çember verilmiş-

tir.

x

y

O
Å

A(1, 0)

B(0, 1)

E

T

A(1, 0), B(0, 1), m(TO∑A) = Å ve [TA] çembere A 
noktasında teğet

olduğuna göre, |ET| uzunluğunun trigonomet-
rik ifadesi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 
sinÅ

tanÅ – cosÅ 	 B) 
sinÅ

tanÅ – sinÅ

C) 
1– sinÅ

cotÅ – cosÅ 	 D) 
1– tanÅ

sinÅ – cosÅ

E) 
sinÅ

tanÅ –1

9.	 	 A 4sinx – 6cos
3

y
= e o

ifadesinin alabileceği tam sayı değerleri kaç 
tanedir?

A) 14	 B) 15	 C) 18	 D) 20	 E) 21

10.	 	 ∏
∏

cot cosec

x ve

x x

2

3

6 8

< <

2
= +

olduğuna göre, sinx – cosx ifadesinin değeri 
kaçtır?

A) 
æ10

4 	 B) 
æ

3

10
	 C) 

æ10

2

D) 
æ10

1 	 E) 
æ10

2
–

11.	

xO

F

E
B(0, 1)

C(–1, 0)

D(0, –1)

A(1, 0)

|OH| = –cos130°
I.

II.

III.

cotx

40°

y

xOH

H

F

E

B(0, 1)

C(–1, 0)

D(0, –1)

A(1, 0)

|CH| = 1 – cos28°

cotx

62°

y

xO

F H

E
B(0, 1)

C(–1, 0)

D(0, –1)

A(1, 0)

|FH| = |1 – sec36°|

cotx

tanx

54°

y

Yukarıda birim çemberlerle ilgili yanlarında ve-
rilen uzunluklardan hangileri doğru hesaplan-
mıştır?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) II ve III	 E) I, II ve III
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1.	 ��

sinx
cosx

co
sx

cosx

sin
x

sinx

A B

A ile B küplerinin hacimlerinin toplamının birer 
ayrıtlarının toplamına oranı K, hacimlerinin far-
kının birer ayrıtlarının farkına oranı L olmak üze-
re K + L toplamı aşağıdakilerden hangisi olabi-

lir? ,x 0
2

∏
!f d np 

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 6	 E) 8

2.	 	 x = tan21°,     y = tan121°,     z = tan321°

olduğuna göre; x, y ve z’nin doğru sıralanışı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) x < y < z	 B) z < x < y	 C) z < y < x

D) y < z < x	 E) y < x < z

3.	 Şekil I’deki ABC üçgeninde m(A) = 77° 38ı 40ıı ve 
m(C) = 49° 3ı 32ıı dir. ABC üçgeni Şekil II’deki gibi 
[BD] boyunca katlandığında A köşesi [BC] üzerin-
deki Aı noktası ile çakışmıştır.

A

B
Şekil I Şekil II

49° 3
ı
 32

ıı

77
° 
38

ı  4
0
ıı

C

A

B A
ı

C

D

Buna göre, m(DB∑Aı) kaç derecedir?

A) 24° 8ı 54ıı	 B) 24° 27ı 48ıı	

C) 26° 28ı 36ıı	 D) 26° 36ı 48ıı

E) 26° 38ı 54ıı

4.	 Şekildeki pusulanın N ucunun x ekseni üzerindeki 
dik iz düşümü T noktasıdır.

xO
T

C(–1, 0) A(1, 0)

D(0, –1)

E
S

W

B(0, 1)
N

y

 

| |

| |

A

O

T

T
2=  olduğuna göre, NOC açısının tanjant 

değeri kaçtır?

A) 
3

2
– 	 B) 

3

1
– 	 C) 

§

2

5
– 	 D) –2	 E) –§5

5.	 	 tan1°·tan2°·tan3°·...·tan89° = A

	 sin21° + sin22° + sin23° + ... + sin289° = B

olduğuna göre, B – A değeri kaçtır?

A) 
2

85 	 B) 43	 C) 
2

87 	 D) 44	 E) 
2

89

6.	 x ve
4

7
2

∏
∏< <

	
tanx

1– cos x
1– 2·sinx·cosx

5

2
2

+ =

olduğuna göre, sinx ifadesinin değeri kaçtır?

A) 
5

2
– 	 B) 

§

2

7
– 	 C) 

æ

5

21
– 	

D) 
æ

3

21
– 	 E) 

æ

2

21
–
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7.	 Şekilde uzunluğu 6 metre olan bir merdivenin  

A ucu yerden 4,8 metre yükseklikteki duvara da-
yalı ve merdivenin yer düzlemiyle yaptığı açı Å’dır. 
Merdivenin A ucu |AB| = 1,2 metre olacak biçim-
de B noktasına kadar kaydırıldığında merdivenin 
diğer ucu duvardan uzaklaşarak yer düzlemiyle œ 
açısı yapmıştır.

Åœ

A

B

Buna göre, cosÅ + sinœ toplamı kaçtır?

A) 1	 B) 
5

6 	 C) 
§

5

8 3
	 D) 2§3	 E) 

5

18

8.	 �

B C

A D

œ
E

6

10

Şekildeki ABCD karesinde [AC] köşegen  
m(AE∑D) = œ, |AE| = 6 birim, |EC| = 10 birim

olduğuna göre, cosecœ kaçtır?

A) æ17	 B) 
æ

2

17
	 C) 

æ

4

17

D) 
§

2

2
	 E) 4

9.	 	 A = 4 + 6(sin5x – 1)

eşitliğini sağlayan A tam sayı değerlerinin top-
lamı kaçtır?

A) –26	 B) –11	 C) 7	 D) 52	 E) 53

10.	 Aşağıdaki şekil altı tane özdeş kareden oluşmuş-
tur.

A T

SBC

V
Å

œ

R

NMED

LG Y

KH

m(DV∑H) = Å, m(GY∑K) = œ

olduğuna göre, tanÅ – cotœ farkı kaçtır?

A) 
4

9 	 B) 3	 C) 
2

9 	 D) 
2

11 	 E) 6

11.	 � A

B

D

C
Å

Şekildeki ABC dik üçgeninde [AB] ~ [BC]

[BD] ~ [AC], |BD| = 4 birim, m(AC∑B) = Å

olduğuna göre, |AD| uzunluğunun Å türünden 
eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 4secÅ	 B) 4cotÅ	 C) 4tanÅ

D) 
4

tanÅ 	 E) 
4

cotÅ
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1.	 �A = –2200° lik açının esas ölçüsü kaç derece-
dir?

A) 40	 B) 60	 C) 80	 D) 100	 E) 320

2.	 I.	 cos x
2

3
sinx

r
+ =e o

II.	 sin(2∏ – x) = –sinx

III.	 tan x c
2

∏
– otx+ =d n

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II	 B) I ve II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

3.	 	

∏

∏

(∏ )
∏

cos

cot

sin cosx

x

x x
2

3

2

2
– – –

+

+ +e

d

do

n

n

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) –sinx	 B) –cosx

C) sinx·tanx	 D) –cosx·tanx

E) –sin2x

4.	 Birbirine eş kare biçimindeki iki tablo duvara şekil-
deki gibi asılmıştır.

A D E

H

G

C
œ

B

F

|AD| = 50 cm, |CF| = 20 cm EFGH karesi [CD] ke-
narına F noktasında teğettir.

A, D ve E noktaları doğrusal ve m(CF∑G) = œ ol-
duğuna göre, tanœ kaçtır?

A) 
3

1 	 B) 
3

2 	 C) 
4

3 	 D) 
5

4 	 E) 1

5.	 �

x

y

E

O
50°

C A

B

D

Şekildeki birim çemberde m(EO∑D) = 50° dir.

Buna göre, E noktasının koordinatları,

I.	 (cos40°, sin(–40°))

II.	 (cos320°, sin(–320°))

III.	 (sin130°, cos230°)

ifadelerinden hangileri ile gösterilebilir?

A) Yalnız II	 B) I ve II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III
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6.	 �

œ

ß

Özdeş karelerden oluşan şekilde tanœ · cotß 
çarpımının değeri kaçtır?

A) 
2

1 	 B) 
3

2 	 C) 
6

5 	 D) 
13

12 	 E) 2

7.	 �

x

y

O H
12°

A
C

E

B

D

Şekildeki birim çemberde m(EA∑C) = 12°, [EH] ~ [AC]

olduğuna göre, |HC| kaç birimdir?

A) sin24°	 B) cos24°

C) 1 – sin24°	 D) 1 – cos24°

E) 1 + sin12°

8.	 	 a = cot211°

	 b = cos311°

	 c = sin109°

olduğuna göre; a, b ve c’nin doğru sıralanışı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) a < c < b	 B) c < b < a	 C) c < a < b

D) b < a < c	 E) b < c < a

9.	 �

A

D

C

B

Å
ß

œ

Şekilde ABCD eşkenar dörtgen ve [AC] köşegen-
dir. [AC] köşegeni altı eş parçaya ayrılmıştır.

	 tanÅ + tanß + tanœ = 22

olduğuna göre, tanß kaçtır?

A) 6	 B) 
2

11 	 C) 3	 D) 
4

11 	 E) 1

10.	 	
3

2
sinx – cosx =

olduğuna göre, sinx + cosx ifadesinin pozitif 
değeri kaçtır?

A) 
æ

3

14
	 B) 

æ

3

10
	 C) 1	 D) 

§

3

2 2
	 E) 

æ

3

6

11.	 ∏
œ ∏

2
< <  olmak üzere,

	
cos

sin

cos

sin

1

1

1

1

œ

œ
·

– œ

– œ

+

+

ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) tanœ	 B) sinœ	 C) cotœ

D) –cotœ	 E) –secœ
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1.	 �	

œ

œ œ

cot

sin cos

1
1

1 1

2

2 2

+

+

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) sec2œ	 B) cosec2œ	 C) sin2œ

D) cos2œ	 E) 1

2.	 � A

D
17

B C
œ

30

Şekildeki ABC üçgeninde |AB| = |AC| = 17 birim 
|BC| = 30 birim, m(BC∑D) = œ

olduğuna göre, 1 + tanœ ifadesinin değeri kaç-
tır?

A) 
8

19 	 B) 
8

21 	 C) 
8

23 	 D) 
8

25 	 E) 
8

27

3.	 	
( )m 3–sin

T
c3

9 3

osn°

– °
=

+

olduğuna göre, T sayısının alabileceği en büyük 
tam sayı değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

4.	 	 P = –9cosœ° + 40sinœ° – 1

ifadesinin alabileceği en büyük reel sayı değeri 
kaçtır?

A) 30	 B) 31	 C) 36	 D) 40	 E) 47

5.	 �

A
(0, 1)

E

F K

O
50°B(–1, 0) D(1, 0) x

y

C(0, –1)

Şekildeki birim çemberde AEFK dörtgeninin 
alanının trigonometrik ifadesi aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A)	 ° °· °cot sin cos

2

50 50 50– 	

B)	 cot sin cos

2

50 50 50° °· °+ 	

C) 	 cos cos cot

2

50 50 50°· ° – °

D)	 °· ° °sin cos cot

2

40 40 50–

E)	 ° °· °tan sin cos

2

50 40 40–

6.	 	 a = sin22°

	 b = cos36°

	 c = cot21° 

olduğuna göre, |a – c| + |b – a| – |b – c| ifadesi-
nin eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) b – 3a – 2c	 B) b + 3a – c

C) 2·c – b	 D) 2·(b – a)

E) b + c – a
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7.	 œ

∏
0

4
< <  olmak üzere,

	 cos(–œ) – 1– 2sinœ·cosœ

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) cosœ	 B) sinœ

C) –cosœ	 D) 2cosœ – sinœ

E) sinœ – 2cosœ

8.	 � A

B C5

12

2Å

Şekildeki ABC dik üçgeninde [AC] ~ [CB]

|AC| = 12 birim, |BC| = 5 birim ve m(AB∑C) = 2Å

olduğuna göre, tanÅ’nın değeri aşağıdakiler-
den hangisidir? 

A) 
5

1 	 B) 
3

2 	 C) 
4

3 	 D) 
13

12 	 E) 1

9.	 ABC üçgeninde; A, B ve C iç açı ölçüleri olmak 
üzere,

	
(∏ )

∏

( ) ( )

cos cos

sin cos

A B

A C B C

2
–

–

+ +

+ +

d n
ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) tan(A – B)	 B) –cot(A)	 C) 
cosA

sinB

D) –1	 E) 1

10.	 � A

B D C
Å

Şekildeki ABC dik üçgeninde m(BA∑C) = 90°

[BC] ~ [AD], |BC| = 4 birim, m(AC∑B) = Å

olduğuna göre, ABC üçgeninin alanının trigo-
nometrik ifadesi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 8sinÅ·cosÅ	 B) 4sinÅ·cosÅ

C) 
4tanÅ

sin Å
2

	 D) 
4tanÅ

cos Å
2

E) 
8

tanÅ

11.	 	
°· °· °·...· °

° ° ° ... °

tan tan tan tan

sin sin sin sin

2 4 6 88

2 4 6 88

2 2 2 2

2 2 2 2
+ + + +

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) cos244°	 B) sec244°	 C) 22

D) 44	 E) 45
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1.	 �	 A = sin133° – cos127°

	 B = sec255° – cosec209°

	 C = tan299°·cot177°

olduğuna göre; A, B ve C sayılarının işaretleri 
sırasıyla aşağıdakilerden hangisidir? 

A) +, –, +	 B) +, –, –	 C) +, +, –

D) –, +, –	 E) –, –, +

2.	 Şekildeki ikizkenar ABC levhası C köşesi etrafında 
döndürülerek B, C, Aı noktaları doğrusal duruma 
getiriliyor.

A

B
71° 30ı

C Aı

Bı

m(AB∑C) = 71° 30ı, |CBı| = 10 cm ve |AB| = 16 cm

olduğuna göre, |ABı| uzunluğu yaklaşık olarak 
kaç santimetredir? (sin37° ≈ 0,6)

A) 9,6	 B) 10	 C) 12,2	 D) 12,6	 E) 13

3.	 ∏
x0

2
< <  olmak üzere,

	
sin cos

sin cos

sin cos

sin cos

x x

x x

x x

x x

1 1 2– ·
–

·

–
3 3 2 2

+

+

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) sinx – cosx	 B) –2tanx

C) 0	 D) 2cosx

E) –2sinx

4.	 	 3cos
2

∏
– x – 4sin(∏ x) 6+ =d n

olduğuna göre, tan2(9∏ – x) ifadesinin değeri 
kaçtır?

A) 
9

20 	 B) 
11

23 	 C) 
13

36 	 D) 
11

40 	 E) 
13

43

5.	 �

1–1–2–3 2

P

œ
3 x

y

Şekildeki radarda görülen kırmızı renkli uçak, 
içteki birim çemberin P noktasından geçtiği 

anda ordinatı 
5

4
–  olduğuna göre, cosœ değeri 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 0,25	 B) 0,40	 C) 0,60	

D) 0,75	 E) 0,80

6.	 	 1
4tanx –

tanx
=

olduğuna göre, tanx
tanx

1
+  ifadesinin pozitif 

değeri kaçtır?

A) 3§2	 B) æ19	 C) 2§5	

D) æ21	 E) æ22
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7.	 Aşağıdaki üç şekilde her bir kişinin ağırlıkları trigo-

nometrik ifade olarak verilmiştir.

sin(532°)

sin(146°)

Şekil I

tan(51°)

cos(36°)

Şekil II

cosec(178°) sec(272°)

Şekil III

Buna göre, hangi şekillerdeki denge durumları 
doğru verilmiştir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

8.	 	 œ

œ

œcos sin

sin

1

1

–

–

4 4

2

+

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

9.	 Şekilde biri 10 santimetre diğeri 8 santimetre olan 
cetvellerle, kenarları bire bir örtüşen bir pergel yar-
dımıyla r yarıçaplı bir çember çizilmek istenmiştir.

Buna göre, pergelin ayakları açılarak 41° lik açı 
oluşturulduğunda yarıçap yaklaşık olarak kaç 
santimetre hesaplanmıştır? (cos41° ≈ 0,75)

A) 4§3	 B) æ47	 C) æ46	 D) 3§5	 E) æ44

10.	 Günlük hayatta çoğu zaman bazı uyarıcılar, oldu-
ğundan farklı algılanır. İçi su dolu olan bir bardağa 
sağlam kalem koyulduğunda kalem kırık görünür. 
Bu olayda ışığın kırılmasının etkisi vardır.

6,4 cm

53°

60°

æ27 cm

Yukarıdaki şekilde fen bilgisi öğretmeni Ayşe Öğ-
retmen, öğrencilerine ışığın kırılması ile ilgili bir 
görsel hazırlamıştır. (sin53° ≈ 0,8)

Buna göre, şekildeki kalemin silgisiyle birlikte 
boyu yaklaşık kaç santimetredir?

A) 14	 B) 15	 C) 16	 D) 17	 E) 18

11.	 28x = ∏ olduğuna göre, 

	
cos9x·sin3x

cos11x·sin5x

ifadesinin değeri aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 
2

1
– 	 B) –1	 C) 1	 D) 

2

3 	 E) 2


